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УЧАСТЬ УМОЛОДІЖНІЙ ГРОМАДСЬКІЙ ОРГАНІЗАЦІЇ ЯК ЗАСІБ 

ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ:ІСТОРІОГРАФІЧНИЙ КОНТЕКСТ 

 

 

Prokopenko V.V. 

PARTICIPATION IN THE YOUTH PUBLIC ORGANIZATION AS A MEANS OF 

FORMING CIVIC COMPETENCE: HISTORIOGRAPHICAL CONTEXT 

 

Анотація. У статті виокремлено квінтесенцію поглядів дослідників на 

проблему визначення поняття «громадянська компетентність». Розглядаються 

основні механізми формування громадянської компетентності студентів у 

процесі діяльності молодіжних громадських організацій, а також визначені 

основні напрямки та принципи їх діяльності. Проаналізовано проектну 

діяльність студентів у громадських об’єднаннях, орієнтовану на налагодження 

взаємовідносин студентського колективу з суспільними інституціями. 

Ключові слова: громадянська компетентність, молодіжна громадська 

організація, самоуправління, соціальний проект. 

 

Abstract. The article highlights the quintessence of researchers' views on the 

problem of defining the concept of "civic competence". The main mechanisms of the 

formation of civic competence of students in the process of activity of youth public 

organizations are considered, as well as the main directions and principles of their 

activity are determined. The project activity of students in public associations, aimed 
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at establishing relations between the student body and public institutions, was 

analyzed. 

Keywords: civic competence, youth public organization, self-management, 

social project. 

 

 

Ключову роль у вихованні сучасної студентської молоді безперечно 

відіграє формування громадянської компетентності. Під час навчання у закладі 

вищої освіти студенти отримують знання про державу та суспільство. Проте на 

практиці побачити процес функціонування державних та суспільних інститутів 

вони можуть лише об’єднавшись у молодіжну групу за інтересами через яку їх 

ідеї та прагнення усвідомлять інші члени суспільства. Тим самим, з одного боку 

активна молодь формує необхідні громадянські вміння та навички, які вони 

зможуть застосовувати в подальшому житті, а з іншого, відбувається їх 

громадянське виховання через усвідомлення власної цінності та значення 

здобутих компетентностей для оточуючого соціуму. 

Мета статті полягає у з’ясуванні історіографічного контексту проблеми 

формування громадянської компетентності студентів-учасників молодіжної 

громадської організації. 

Більшість сучасних дослідників проблеми самореалізації та 

самовизначення студентів у молодіжних групах (організаціях) (Ю.Ївженко, 

М.Квітков, О.Жаровська, А.Сігова, Т.Ціпан, О.Панагушина, І.Остапйовська 

В.Шабанов та інші) визначають поняття формування громадянськості як 

взаємoпов’язану сукупність обставин у процесі виховання студентів та участі їх 

у суспільно важливих громадських, культурно-мистецьких заходах молодіжних 

громадських організацій, що забезпечується досягнення ними вищого рівня 

почуття громадянськості. Такі умови, на думку Ю.Ївженко, формуються через 

організацію та проведення правильно обраних форм та методів педагогічної 

роботи зі студентами [1, c. 73]. 
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Науковець визначає формування громадянської компетентності студентів 

як сукупність емоцій особистості, які показують патріотичне ставлення до своєї 

країни, її потреб і норм суспільного життя, до її історії, мови, культури, 

державних символів, що віддзеркалюється у громадсько-значущих діях, 

вчинках, націлених на забезпечення життєвих інтересів та прав людини, що 

впливає на зміну соціального середовища, згідно із актуальними суспільними 

потребами [1, c.72-73]. 

О.Панагушина, вивчаючи соціалізацію підлітків через засоби молодіжних 

організацій, наголошує на тому, що процес формування громадянської 

компетентності у студентів слід трактувати як налагодження взаємодії між ними, 

враховуючи їх інтереси та потреби. Участь останніх у діяльності громадської 

організації, на думку вченої, певним чином урізноманітнює молодіжну 

суспільно-корисну діяльність та забезпечує світоглядний розвиток студентів у 

позанавчальний час. 

Формуванню громадянської компетентності студентів, на її погляд, 

сприяють наступні напрямки діяльності молодіжних громадських організацій: 

виховання патріотичних почуттів, розвиток творчої особистості, розвиток 

підприємницької діяльності та менеджерських навичок, необхідність ведення їх 

членами здорового способу життя, євроінтеграційний напрямок діяльності, що 

зафіксований в установчих документах тощо [3, c. 34]. 

Аналізуючи на практиці громадську діяльність дитячо-юнацьких 

об’єднань, дослідниця Т.Ціпан окреслила провідні педагогічні умови 

громадянського виховання. Серед них: залучення підлітків до суспільно-

корисної діяльності, вільний вибір кола спілкування та створення відповідного 

виховуючого середовища. На її думку, у молодіжних об’єднаннях обов’язково 

треба формувати самоуправління, яке має на меті моделювання відносин у 

сучасному громадянському суспільстві [4, c. 7]. 

Обгрунтувавши основні аспекти громадянської соціалізації студентів, 

науковець В.Шабанов був глибоко переконаний у тому, що для ефективного 

розвитку громадянської компетентності під час освітньої діяльності студентів у 
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закладах вищої освіти та поза ними, необхідно широко застосовувати 

інтерактивні форми та технології соціально-комунікативного спрямування, з 

метою формування розвивального освітнього середовища [5, c. 9]. 

Обгрунтувавши модель технології формування активних громадянської 

позиції підлітків, на прикладі виховної діяльності громадської організації 

«Пласт», І.Остапйовська, виокремлює основні принципи ефективного 

функціонування молодіжного громадського об’єднання. До них вона відносить: 

емоційність та романтизм, поєднання поваги та вимогливості по відношенню до 

вихованця, врахування вікових та індивідуальних особливостей кожного 

студента [ 2, c. 13]. 

Важливе значення, на думку Ю.Ївженко у формуванні громадянської 

компетентності учасників громадської організації виступає також проектна 

діяльність. Її успішна реалізація, за словами дослідника, залежить від рівня 

налагодження взаємодії студентів з викладачами та адміністрацією навчального 

закладу. Адже така співпраця на етапах зародження студентського об’єднання 

допомагає його членам налагодити в майбутньому тривалу партнерську 

взаємодію з органами державної влади та місцевого самоврядування щодо 

реалізації розроблених ними перспективних проектів [1, c. 76]. 

Кожна молодіжна організація у процесі своєї діяльності розробляє власні 

творчі соціальні проекти до яких залучає не лише своїх дійсних членів, а й інших 

студентів навчального закладу. Серед таких соціальних проектів варто 

виокремити організацію тематичних семінарів, лекцій, диспутів дискусій, 

рольових та ділових ігор, «круглих столів», волонтерських акцій зі збору донатів 

тощо.  

Активність та частота таких проектів, на нашу думку, в першу чергу 

залежить від ступеню взаємодії між усіма членами організації, рівня 

налагодження зв’язків із представниками територіальної громади, та взаємодії 

молодіжних об’єднань українських міст та областей. На особливу увагу в рамках 

реалізації соціальних проектів, заслуговує діяльність наступних громадських 

організацій: «Студентське об’єднання українських скаутів (Київ), «Молодь за 
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вищу освіту» (Київ), «Агенство соціальних проектів, «Студленд» (Київ), 

«Дніпровська хвиля» (Дніпро) тощо. Дуже часто серед вищезазначених 

організацій проводяться конкурси соціальних проектів, де ініціативні групи 

студентів із різних міст мають змогу презентувати власний досвід громадсько-

соціальної діяльності, окреслити низку проблемних питань, які потребують 

подальшого вирішення, а найголовніше – сформувати нові громадянські 

компетентності у міжособистісній взаємодії. 

Таким чином, до основних механізмів формування громадянської 

компетентності в учасників молодіжної громадської організації належить в 

першу чергу необхідність врахування вікових та індивідуальних особливостей 

кожного члена студентського об’єднання, створення ефективного 

самоуправління організації з метою моделювання суспільних відносин, 

налагодження позитивних міжособистісних стосунків в колективі однодумців з 

одного боку, а з іншого, партнерські відносини з викладачами вищого 

навчального закладу, його адміністрацією, органами влади та місцевого 

самоврядування. Крім того, формуванню вищевказаних компетентності 

сприяють ключові напрямки діяльності студентських об’єднань такі як розвиток 

творчої особистості, менеджерських навичок через організацію проектної 

діяльності, самоорганізація студентів в позанавчальний час для суспільно-

корисної (наприклад, волонтерської діяльності) тощо. В результаті всі здобуті 

вміння та навички стануть в майбутньому запорукою розбудови в Україні 

демократичного громадянського суспільства. 
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